

同比增长4.9%

河北日报(记者冯阳)今年中秋国庆假期,全省消费市场商品充足,价格基本稳定,销售稳步增长。省商务厅监测的全省151家大型商场、超市、餐饮企业,共实现商品销售额和营业收入26.5亿元,同比增长4.9%。

市场供应充足,价格基本稳定

为确保节日市场供应,全省各级

商务部门提前部署,指导商场、超市等商贸流通企业加强产销衔接,增加外采,在组织米、面、粮、油、肉、蛋、菜、奶、果、酒等商品的基础上,加大了绿色、健康、智能、时尚等商品的采购,保证了节日市场货源品种丰富、数量充足、质量可靠、价格稳定。

省商务厅重点监测的174种主要生活必需品与节前一周相比,98种价格上升,占56.32%,67种价格下降,占38.51%,9种商品价格持平,占5.17%。

促销活动丰富多彩,激发居民消费热情

为提振“双节”消费市场,我省开展了为期1个月(9月9日至10月8日)的2020年全国“消费促进月”暨第十六届“幸福河北欢乐购”消费促进活动。各地举办了地方名特优品、“宅经济”“夜经济”、外贸出口转内销以及中秋国庆购物嘉年华等促销活动。石家庄、唐山、保定、邯郸、张家口、廊坊等6市。(下转第六版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

### 王东峰在沧州市调研检查时强调

# 深入落实“六稳”“六保”任务 扎实推进县域经济高质量发展

河北日报(记者四建磊)10月8日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在沧州市调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入落实“六稳”和“六保”任务,扎实推进县域经济高质量发展,调整优化产业结构,不断提升质量和效益,努力为建设经济强省、美丽河北作出新贡献。

位于沧州市任丘市的河北荣盛机械制造有限公司,是我国知名的石油装备制造企业。王东峰详细了解企业科技研发、生产运营等情况,认真察看石油装备制造展示。王东峰强调,石油装备制造是任丘市特色产业,具有扎实的产业基础和巨大的发展潜力。要坚持把创新作为第一动力,进一步加大科技研发力度,大力推进科技成果转化和产业化,全面提升产品科技含量,不断增加在国内外市场中的份额。全省各地各有关部门要高度重视县域经济发展,以开展“三创四建”和“三包四帮六保五到位”活动为抓手,对全省各县(市、区)特色产业和产业龙头企业、科技领军企

业、民营骨干企业等开展全面排查,围绕提升产业链供应链创新链物流链水平,深入开展调查研究,着力解决企业突出问题,促进企业提质增效、高质量发展。要大力培育壮大开发区和高新区,不断提升能级和水平,按照“三个一批”的原则,分类施策,扎实推动县域特色产业集群集约发展,确保“六稳”“六保”任务落到实处、取得实效。

调研检查中,王东峰随机来到任丘市出山镇镇委、镇政府机关,对乡镇机构改革和综合执法改革等工作进行暗访。在认真检查了该镇节日期间值班值守、便民服务、综合执法等情况后,王东峰强调,乡镇机构是我国基层政权的重要组成部分。上面千条线,下面一根针,推动习近平总书记重要指示和党中央决策部署落到实处,推动省委、省政府工作安排有效实施,必须持续深化乡镇机构改革,不断改进乡镇干部工作作风,切实提高乡镇机构效能。全省各地各有关部门要对乡镇机构改革情况进行全面“回头看”,不断巩固拓展成果,解决突出问题,全面提升乡镇机构各项

工作的科学化、制度化、规范化水平。要进一步深化乡镇综合执法改革,严格按照有关法律法规确定执法权限,大力整合执法力量,依法履行相关职责,扎实推进基层治理体系和治理能力现代化。

河间市尚德玻璃文创园,通过推进玻璃与文化设计有机结合,探索了一条玻璃产业创新发展的新路子。王东峰饶有兴趣地观看了玻璃文创产品展示,对企业改革发展取得的成效给予肯定。王东峰指出,玻璃制造业是我省传统产业,近年来面临着去产能、调结构、促转型的艰巨任务。要通过解放思想、锐意创新,破解发展难题,实现转型升级。要加大科技研发力度,积极采用新材料、新技术、新工艺,促进节能降耗,增加科技含量,提升核心竞争力。要推动玻璃产品与文化、设计深度融合,不断丰富产品类型,提升附加值,加快玻璃产业创新发展、绿色发展、高质量发展。

坐落在河间市的京津冀再制造产业技术研究院,是我国重要的再制造产业综合服务平台。王东峰认真听取工

作介绍,详细了解相关科研成果。王东峰强调,再制造产业对于促进装备再制造、节约资源能源意义重大。我省是装备制造业大省,为再制造产业发展提供了广阔空间。要围绕先进装备科学修复、功能提升和安全利用,加大科研力度,突破关键技术,不断取得新成效,为先进装备循环高效利用作出更大贡献。

肃宁县建设的雄安新区产业园,是承接北京非首都功能疏解和雄安新区产业转移的重要平台,目前已经吸引近30家企业入驻。王东峰详细听取工作情况汇报。他强调,沧州市毗邻雄安新区,要在支持服务雄安中,加快自身发展步伐。要按照各县(市、区)功能定位和产业布局,有针对性地承接北京非首都功能疏解和雄安新区产业转移,扎实推动企业入园区,大力促进企业改造升级,确保环保达标,实现雄安新区周边地区与新区协同发展、错位发展、融合发展。

省领导高志立、葛海蛟参加调研检查。

河北日报(记者王成果)10月8日,省长许勤在廊坊调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,扎实做好“六稳”“六保”工作,加快项目建设,推动转型升级,在推进京津冀协同发展战略中实现高质量发展,努力完成全年目标任务。

位于永清县的圆通北方总部基地项目,利用旧厂房升级改造实现“腾笼换鸟”,建设智慧物流与仓储、航空枢纽、保税物流中心。许勤到基地分车区、分拣区详细了解运营流程等情况。他说,流通体系在国民经济中发挥着基础性作用,河北在京津冀协同发展战略中的定位之一就是全国现代商贸物流重要基地,希望企业抢抓机遇加快项目建设,更多应用流通新技术新业态新模式,提高单位面积产出效益,打造高效物流企业,为加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局作出贡献。永清县云裳小镇是全省首批特色小镇创建项目,积极承接北京非首都功能疏解,建有服饰品牌基地、服饰商贸区等多个功能版块。许勤走进服饰创意研发空间和服饰商贸区,与入驻的研发人员和商户亲切交谈,勉励大家加强国际交流,打造创意设计、服装生产、布料制造、品牌销售的全产业链条,形成集聚效应,用高水平供给满足不断升级的市场消费需求,加快建设现代产业体系。许勤对永清县“聚焦绿色、精准、效益,注重落地、开工、达效,实施‘六保一’帮扶”等狠抓项目建设举措给予充分肯定。他强调,廊坊市要坚决贯彻落实习近平总书记关于京津冀协同发展的重要指示精神,用足用好北京大兴国际机场这一新动力源,在落实京津冀协同发展战略中推进转型升级,带动制造业上水平、上档次,打造新的经济增长点。各级领导干部要全力做好包联帮扶工作,持续优化营商环境,当好企业服务员。

中国医学科学院肿瘤医院廊坊院区是承载国家区域医疗中心建设试点任务的重点项目。许勤来到项目施工现场查看工程进展,与中科院院士、中国医学科学院肿瘤医院院长赫捷共同研究医院建设发展工作。他强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,毫不放松抓好常态化疫情防控,在保障工程质量和安全的前提下,加快建设一批既惠民又调结构增后劲的“两新一重”项目,把廊坊院区规划好、建设好、运营好,打造国际化国家级特色肿瘤诊疗医院,推动京津冀公共服务共建共享,为健康中国、健康河北建设提供有力支撑。

省副秘书长朱浩文参加调研检查。

## 许勤在廊坊调研检查时强调 加快项目建设 推动转型升级 在推进 京津冀协同发展战略中实现高质量发展

### 十三五河北答卷

# 京张高铁:1小时穿越历史驶向冬奥



□河北日报记者 李艳红

“再往前一点,把‘张家口站’都收进来。”10月8日一大早,张家口市民王进明领着北京回来的大舅哥,来到张家口站,两个人互相在站前广场留影。“一百多年前有京张铁路,现如今又有京张高铁,咱张家口很了不起。”一边拍照,王进明和大舅哥一边感叹。

“不容易呀,以前从北京回来一趟路上咋也得4个多小时,现在乘坐高铁不到1个小时就到了,可是方便了。”王进明的大舅哥王永林40多年前到北京工作,几十年来,他每年至少要回来一趟。

2019年12月30日8时30分,随着G8811次列车驶出北京北站,北京至张家口高铁正式开通运营。习近平总书记对此作出重要指示:“1909年,京张铁路建成;2019年,京张高铁通车。从自主设计修建零的突破到世界最先进



扫码看视频  
河北日报记者  
李艳红 司一涵摄

图为京张高铁太子城站。  
新华社记者 张晨霖摄



水平,从时速35公里到350公里,京张线见证了中国铁路的发展,也见证了中国综合国力的飞跃。回望百年历史,更觉京张高铁意义重大。”

作为国家《中长期铁路网规划》中“八纵八横”京兰通道的重要组成部分,京张高铁也是北京冬奥会重要配套基

础设施工程,是由我国自主设计建造的世界上最先进的智能高速铁路。

京张高铁全线设北京北、清河、沙河、八达岭长城、东花园北、怀来、下花园北、宣化北、张家口等10座车站,最高设计时速350公里。京张高铁通车后,张家口至北京最快运行时间由3小

时7分钟压缩至47分钟(至清河站),呼和浩特至北京也由9小时15分压缩至最快2小时9分钟,大同至北京最快1小时42分钟可达。

时间回到110多年前。1905年,我国尚没有一条国人独立主持设计、建造、运营的干线铁路。(下转第六版)

# “志”“智”双扶拔穷根

## ——新华社驻新河县扶贫工作队帮扶侧记

□河北日报记者 邢云  
通讯员 安培强

“这是新华社扶贫工作队带给俺村的惠民项目,也是全县第一家鱼菜共生大棚,今年预计收益25万元以上,收益覆盖全村帮扶对象。”10月8日,新河县刘秋口村的鱼菜共生大棚里,刘学忠、刘红涛等村民正在查看棚内的温度和湿度。架上,香菇长势喜人;水中,武昌鱼游来游去。村干部刘运才感慨地说:“现在村民的日子越过越红火,大伙儿致富的干劲足得很!”

新河县曾是国家扶贫开发工作重点县。2015年,新华社驻新河县扶贫工作队入驻至今,始终坚持“志”“智”双扶,聚合内外资源,为新河县精准脱贫、

精准发展注入了强劲动力。

### 扎根基层,与群众打成一片

“与群众打成一片,听帮扶对象说家常话。”新河县委副书记、新华社扶贫工作队队长董智永说,他们既是新华社的扶贫工作队,也是县里的扶贫干部,队员们已从内心把新河县当成了自己的家。为真正了解村情民意,队员们经常深入一线,进村入户,解读政策,解决问题,全力以赴帮助群众过上美好生活。

面对脱贫攻坚,要坚定信心,志不短。工作队结合职能优势,撰写《河北新河县:“党员示范岗”为脱贫攻坚注入生机活力》等稿件,第一时间反映新河县开展“党员带富”“双培双带”和设立“致富墙、带富榜”等经验。(下转第四版)



刘秋口村村民在大棚整理订单种植的香菇。

河北日报通讯员 陈雷摄

### 双节同庆 家国同心

## “梦里水乡”引游人 ——安新县邵庄子村改造提升变迁记

□河北日报记者 原付川

今年国庆假期,旅游人气旺,乡村旅游火成雄安新区白洋淀不少淀区村的一大亮点。

“6人以内,坐船畅游白洋淀,农家院连吃带玩238元。”连日来,安新县邵庄子村村民、直播销售员王朗一边忙着弄直播,一边忙着搞接待,忙得脚不着地。

原来,王朗的父亲王双龙在村里经营着一家农家乐,今年受疫情影响生意大不如前。游客来不了,民宿没人住,特产没销路,收入主要靠旅游的乡亲们愁坏了。

几个月前,看着不少乡亲尝试在抖音、快手等平台上玩起了直播,吸引了许多外地游客,实地体验白洋淀的生活。在家人的劝说下,王朗放弃了北京的水产生意,回到家乡做起了直播,跟着别人摸索着学,越做效果越好。

王朗还总结了不少心得:直播的根本目的是更好地服务消费者,为此我们一方面展示白洋淀的美,一方面做到价格合理、消费透明。

假期这几天,王朗家的农家乐34间房全部爆满,不提前预约根本订不上房。

(下转第六版)